

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

6

ОКТАБРЯ

1979 г.

№ 120 (8322)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

На пороге ЗИМЫ

В СРЕДУ, 3 октября, в зале заседаний районного комитета партии состоялось совещание руководителей хозяйств района.

Совещание открыл председатель исполкома райсовета И. П. Павлов.

Затем слово предоставляется начальнику районного управления сельского хозяйства В. А. Самофалову.

Василий Афанасьевич отметил, что уборочная страда на завершающем этапе. Самое серьезное внимание необходимо уделить подготовке и засыпке семенных фондов всех яровых культур. Однако специалисты ряда хозяйств района почти не уделяют этому должного внимания. Особое внимание нужно уделить подготовке семян льна.

Медленными темпами идет сдача льнопродукции государству. Льнотреста еще не поднята с 800 гектаров. Много этого ценного сырья на стлещах в колхозе «Красный Октябрь», совхозе «Организатор» и в других хозяйствах.

Неплохо организована сдача льнопродукции государству колхозом имени Жданова.

Во всех хозяйствах наладить перекопку картофеля. При повторной копке клубней в ряде колхозов и совхозов собирается картофеля не меньше, чем при первой. На это должны обратить внимание руководители, агрономы, колхозов имени Любимова, «Красный Октябрь», совхоза «Салют» и других хозяйств, где урожайность этой ценной пищевой культуры низкая.

Далее В. А. Самофалов сделал анализ работы животноводов за минувший квартал. Он отметил, что в ряде хозяйств района непростительно халатно работают над повышением продуктивности дойного стада. Меньше внимания стало уделяться мясному скотоводству. Планы по продаже молока и мяса в некоторых колхозах и совхозах под угрозой срыва.

Не везде выполняется план выходного поголовья коров, свиней, овец.

Перед животноводами района стоит одна из важнейших задач — своевременно и организованно перевести скот на зимне-стойловое содержание. Однако из 206 ферм не отремонтированы 76.

В ближайшее время в каждом хозяйстве необходимо создать во главе с руководителем смотровые комиссии готовности животноводческих помещений к зиме. К 5 ноября отчеты о проведении смотра представить в исполком районного Совета.

Делая анализ состояния кормовой базы для общественного животноводства, В. А. Самофалов отметил, что кормов ныне заготовлено меньше, чем в минувшем году.

Правильно поступают руководители колхозов имени Мичурин, «Урожай», совхозов «Духновский», «Опочецкий» и других хозяйств, где продолжается силосование. Силосовать есть что во всех колхозах и совхозах.

Директор льнозавода Г. Л. Григорьев дал подробный анализ продажи льнотресты государству. Он отметил ряд хозяйств, в которых медлят с этими важными работами.

В заключение выступил председатель исполкома райсовета И. П. Павлов. Он потребовал от руководителей хозяйств усилить темпы продажи хлеба государству, более организованно вести взмет зяби. Торговые организации обязаны и дальше вести закуп картофеля от рабочих и колхозников.

В работе совещания принял участие второй секретарь райкома партии В. Н. Монтус.

Завтра — День Конституции СССР

Встречаем достойно

ВСТУПАЯ в соревнование за досрочное выполнение заданий четвертого года пятилетки, наш коллектив принял повышенные обязательства, которые успешно осуществляет. Об этом говорят итоги работы за сентябрь и третий квартал. В сентябре выпущено продукции более запланированного на три тысячи рублей и реализовано потребителям на 7,2 тысячи рублей. Квартальное задание перекрыто по реализации продукции более чем на 16 тысяч рублей, а по выпуску продукции — на 14 тысяч рублей.

Добрый пример высокого мастерства показывают в первую очередь ткачихи. Многие из них работают со значительным опережением графика и перевыполнением социалистических обязательств. В экране показателя за сентябрь, как и в предыдущий месяц, нет невыполняющих норм.

Пример высокопроизводительного труда показывает Любовь Сергеевна Калинина из смены мастера Н. Е. Васюченко. Задание сентября она значительно перевыполнила.

Как и прежде, высоких показателей в труде добивается Наталья Константиновна Заводская, перевыполнив месячные задания на пятьдесят и более процентов. Высокопроизводительно трудится Лидия Федоровна Грошева. А ткачиха Валентина Ивановна Алексеева в сентябре выполнила два месячных задания. Все три ткачихи из смены мастера Н. И. Цветкова. Пример в труде показывают и многие другие ткачихи.

Коллектив предприятия ударным трудом отмечает вторую годовщину Конституции СССР, готовится достойно встретить 62-ю годовщину Великого Октября.

Л. ПЕТРОВА,
директор филиала объединения «Север».



«Да здравствует созданный волей народов единый, могучий Советский Союз!». Плакат художника В. Сачкова. Издательство «Плакат»

Фотохроника ТАСС.

Праздник всенародной демократии

Два года прожили советские люди после принятия новой Конституции. Они убедительно показали всему миру, что идеи, провозглашенные Октябрем, заветы великого Ленина успешно претворяются в жизнь. Основной Закон Страны Советов ярко отражает дальнейший расцвет социалистической демократии, торжество ее ленинских принципов.

В новой Конституции закреплена сущность общенародного государства. Там записано, что Союз Советских Социалистических Республик есть социалистическое общенародное государство, выражающее волю и интересы рабочего класса, крестьянства и интеллигенции, всех наций и народностей страны. Вся власть в СССР принадлежит народу, который осуществляет государственную власть через Советы народных депутатов — выборные органы, составляющие политическую основу СССР.

Состав Советов ярко отражает социальную структуру развитого социалистического общества. Это наглядно вид-

но на примере нашего района. В районный, городской и 13 сельских Советов избрано 468 депутатов, из них 146 рабочих, 155 колхозников, 150 молодых депутатов в возрасте до 30 лет. В составе избранных — заслуженные врачи, учителя, представители других слоев интеллигенции.

Депутатов женщин насчитывается свыше 50 процентов, членом и кандидатом в члены КПСС — около 41 процента.

С принятием новой Конституции значительно повысилась активность депутатов, улучшилось проведение сессий местных Советов, оживилась работа постоянных комиссий.

Депутаты умело сочетают свою государственную деятельность с выполнением производственных и служебных обязанностей. Например, депутат городского Совета, портниха комбината бытового обслуживания А. П. Владимирова, выполнив свою личную пятилетку, трудится уже в счет февраля 1981 года.

Замечательно трудится депутат Пригородного сельсовета, заведующая механизированным током совхоза «Красный фронтовик» Н. А. Григорьева, депутат районного Совета свиноводческого совхоза «Глубокский» Р. Ф. Волкова, доярка совхоза «Опочецкий» Е. И. Лукина, рабочая отделения Псковского завода А. Г. Дмитриева и другие.

Коллективы совхозов и колхозов, предприятий и организаций, все труженики нашего района вторую годовщину Конституции СССР от-

мечают в обстановке широко развернувшейся борьбы за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, выполнение грандиозных планов десятой пятилетки.

Однако немало у нас и недостатков. Имеются факты, когда отдельные депутаты и исполкомы Советов не добиваются исполнения наказов избирателей, не всегда принимают меры по реализации предложений и критических замечаний на отчетных собраниях.

Впереди у нас важные и сложные задачи. Главное — закрепить и приумножить все положительное, что достигнуто в ходе всенародного соревнования, создать прочную основу для более высокопроизводительного труда в завершающем году пятилетки.

И. ПАВЛОВ,
председатель исполкома райсовета.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПРОДАЖИ ЛЬНОТРЕСТЫ ГОСУДАРСТВУ

НА ЗАВЕРШАЮЩЕМ ЭТАПЕ

Колхоз «Красный Октябрь» в социалистическом соревновании среди хозяйств района по продаже семян занимает одно из ведущих мест. Неплохо обстоят дела и с продажей тресты государству. Мы встретились с председателем колхоза А. С. Ивановым и попросили рассказать нам об организации труда на полях колхоза на завершающем этапе работы с этой технической культурой.

К УБОРКЕ льна наши механизаторы готовились со всей тщательностью. Для этих целей было организовано два звена. Первое работало на центральной усадьбе под руководством коммуниста Василия Егоровича Егорова, второе возглавлял Вяче-

слав Алексеевич Иванов. Его техника работала на производственном участке Высокое.

Хочется отметить большой вклад в уборку льна коммуниста В. Е. Егорова. Он явился умелым организатором, личным примером показывал, как нужно работать.

Звено В. А. Иванова значительно отстало от своих соперников, но несмотря на это, в начале третьей декады сентября лен в основном был разостлан в ленты.

С первых дней функционировали ворохоосушительные пункты в деревнях Балахи и Высокое. Как мы убедились, нашей инженерной службе предстоит еще сделать многое, чтобы увеличить пропус-

кную способность этих важных звеньев подготовки семян долгуна.

Мы являемся семеноводческим хозяйством, поэтому с первых дней приступили к продаже семян льна государству. В данное время в закрома засыпано более 50 тонн хорошего чистого семенного материала. Думаем продать еще не менее двадцати тонн.

В большинстве бригад лен вылежался. Быстро идет подъем и сортировка соломы на стлещах в третьей и восьмой бригадах. Особенно хочется отметить организацию труда в бригаде, которой руководит Тамара Петровна Никандрова. Отсюда на Опочецкий льнозавод уже поступило бо-

лее трех тонн льнопродукции в переводе на льноволокно. Неплохо обстоит дело и у бригадира Валентины Петровны Михайловой.

Перед бригадами, специалистами и всеми колхозниками поставлена задача сохранить все, что выращено. Активно начали подъем тресты в бригаде, руководимой коммунистом Виктором Ивановичем Ивановым, неплохо организован труд бригадиром, коммунистом Антониной Александровной Михайловой и комсомолкой Ириной Михайловной Ивановой.

Дать Родине больше льнопродукции — на это нацелены все усилия наших производственных коллективов.

Учитель!..

МЫ СЛОВО ЭТО С ПОКЛОНОМ
ЗЕМНЫМ ПРОИЗНОСИМ

ЗАВТРА — ДЕНЬ
УЧИТЕЛЯ

К НОВЫМ УСПЕХАМ

7 ОКТЯБРЯ — День учителя — традиционный праздник наставников, воспитателей нашего молодого поколения. В нынешнем году учительский праздник озарен светом постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», в котором изложена всеобъемлющая программа деятельности советской школы в эпоху развитого социализма.

Выполняя решения XXV съезда КПСС, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о школе, отдел народного образования, педагогические коллективы школ под руководством партийных и советских органов в минувшем учебном году проделали определенную работу по совершенствованию обучения и воспитания учащихся, подготовке их к труду.

20 школ района из 29 1978—79 учебный год закончили с полной успеваемостью. Возросло число учащихся, успевающих на «хорошо» и «отлично». Из 339 выпускников восьмых классов 337 продолжают получать среднее образование. В вечерней средней общеобразовательной школе с очно-заочной формой обучения приступили к занятиям 410 человек работающей молодежи.

За последние два года в районе заметно укрепилась учебно-материальная база школ, о чем уже сообщалось в газете.

Во всех школах имеются ленинские комнаты (залы) и пионерские комнаты. Лучше, содержательнее оформлены ленинские залы в средних школах №№ 2, 3, 4, в восьмилетней №1, Райковской, школе-интернате. Пионерские комнаты заслуживают высокой оценки в Макушинской восьмилетней, средней школе № 3, восьмилетней школе № 1, Райковской, в школе-интернате для слабослышащих детей.

Школы района укомплектованы полностью хорошо под-

готовленными педагогическими кадрами. Так, например, все учителя 4—10 классов имеют высшее образование. Среди учителей немало подлинных мастеров педагогического труда, обеспечивающих полную успеваемость по своим предметам. Это заслуженные учителя школ В. Ф. Корнеев, Е. К. Филиппова, учитель-методист И. Ф. Федоров, учителя А. А. Молчанова, Н. М. Кармышкина и многие другие.

Широкое участие в школьных делах принимают родители, общественность. Упрочились шефские связи школ с предприятиями, совхозами и колхозами. Большую помощь, в том числе материальную, оказывают подшефным школам совхозы «Духновский», «Салют», «Глубоковский», ремонтный завод.

Однако в работе школ района имеются нерешенные проблемы, существенные недостатки в учебно-воспитательной работе. Эти вопросы всесторонне обсуждены на прошедшей сессии райсовета, принимаются меры к устранению недостатков.

На внимание партии и Советского правительства работники народного образования в тесном контакте с семьей, со всей ответственностью ответят новыми достижениями в обучении и воспитании подрастающего поколения, которые станут их лучшим подарком к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и XXVI съезду КПСС.

С. БЛИНОВ,
инспектор роно.

Ученическое самоуправление

ВЕСЬ опыт советской школы убедительно показывает, что одним из неискаемых источников совершенствования учебно-воспитательного процесса является развитие общественной активности школьников, последовательное осуществление принципа самоуправления в деятельности ученического коллектива.

Учком — орган самоуправления в школе. Деятельность его у нас направлена на сплочение коллектива учащихся, повышение качества учебы, развитие самообслуживания, воспитание сознательной дисциплины и культуры поведения.

На расширенном заседании комитета комсомола, совета дружины и учкома была определена четкая программа действий. Было решено организовать общешкольное соревнование под девизом «Жить и учиться по-ленински». Итоги соревнования подводятся еженедельно и объявляются на субботней общешкольной линейке и наглядно оформляются на стенде в газете «Голос учкома». Каждый ее выпуск школьники ждут с интересом.

Соревнование ведется по четко разработанным условиям: прилежанию, дисциплине, санитарному состоянию, посещаемости.

Результатом деятельности учкома явилось то, что в шко-

ле нет учащихся со сниженным поведением, не увидишь брошенной на пол бумажки, пыли или неубранного класса, повысилась ответственность классного коллектива за сохранность мебели. Требования предъявляют друг к другу сами ребята.

Принцип самоуправления положен и в основу пионерского соревнования под девизом «Всегда готов!», итоги которого подводятся раз в четверть и наглядно оформляются на стенде «Голос совета дружины». Работа отрядов оценивается по следующим показателям: работа отрядного поста всеобуча, тимуровская и шефская работа, трудовые дела, чтение художественной литературы, проведение массовых мероприятий в отряде, знание пионерской летописи.

Совет дружины, комитет комсомола и учком в течение четверти проводят различные рейды. Результаты и наблюдения рейдов учитываются при подведении итогов соревнований. Мы сумели многого достичь за счет прочных контактов между комсомольской, пионерской организациями и учкомом.

Поиски эффективных форм работы органов ученического самоуправления продолжают-

В. ВАСИЛЬЕВА,
директор Макушинской
восьмилетней школы.



ПРАВО на труд и образование — великие завоевания нашего народа. Два статьи Конституции СССР, закрепившие эти права, дополняют одна другую. В решении вопросов трудового воспитания много делает коллектив преподавателей Тербенской средней школы. Их усилия по подготовке кадров для села дают хорошие результаты.

Пятнадцать лет назад в школе началось изучение основ машиноведения. Первым преподавателем этого предмета был Анатолий Иванович Волков, а сейчас его ведет Василий Семенович Семенов.

Бывших учеников нашей школы можно встретить на любых

Трудовое воспитание

участках производства колхозов и совхозов Опочецкого, Новоржевского, Пушкиногорского и других районов. Например, главным инженером совхоза «Организатор» работает наш выпускник Александр Петрович Григорьев, главным зоотехником — Галина Петровна Григорьева. Почти все механизаторы окончили Тербенскую школу.

В совхозе немало семей, в которых дети пошли по стопам родителей, отдают свой

труд хлеботорбскому делу. Вот, к примеру, династия Федоровых. Глава семьи Анатолий — бывший строитель, жена его — телятница, сыновья Александр и Олег — механизаторы, дочь Надежда — ученица десятого класса, хорошо знает и любит трактор, каждое лето работает на ферме.

Доброе слово можно сказать и о династии Андреевых, давших село четырех механизаторов. Наши выпускники смело идут в сельские профтехучилища и ста-

новятся хорошими специалистами. Это нас радует.

Укрепляя связь со школой, совхоз «Организатор» в этом году выделил нам новый трактор. Конечно, есть у нас свои нужды, нерешенные проблемы. Для более успешного обучения школьников работе на тракторах, не хватает прицепного инвентаря (плуга, культиватора). Думается, что и эта проблема будет решена.

В. ЩЕРБО,
директор
Тербенской
средней школы.

НА СНИМКЕ: учащиеся школы Валерий Иванов, Валерий Степанов, Юрий Федоров, Леонид Васильев, Сергей Шамров.

Поздравляем

В этот торжественный день, День учителя, нам хочется поздравить нашу классную руководительницу Любовь Геннадьевну Лещикову. Она не жалеет сил для того, чтобы наш класс стал еще дружнее и сплоченнее, всегда помогает нам в трудную минуту.

В том, что наш класс носит звание правоплангового отряда, большая заслуга Любови Геннадьевны.

Желаем ей крепкого здоровья, счастья в личной жизни и успехов в труде.

**Ученики
6 «а» класса.**

Средняя школа № 3.

1 сентября 1974 года мы познакомились с нашим классным руководителем Любовью Робертовной Бородиной. С этого дня началась наша совместная жизнь. Вместе делили радости и неудачи.

Много усилий приложила Любовь Робертовна, чтобы сделать наш класс дружнее и сплоченнее. Много доброго и хорошего вкладывает она в нас из года в год. Везде и всегда с нами наш классный руководитель — на «Зарнице», в походе, на экскурсии. Любовь Робертовна преподает в нашем классе алгебру и геометрию. Более обширные знания мы получаем на факультативе, который она ведет. Приложим все усилия, чтобы будущей весной сдать экзамен успешно.

Желаем Вам, Любовью Робертовна, и всем учителям школы отличного здоровья, успехов в трудовой, но очень нужной работе.

**Ученики
8 «б» класса.**

Средняя школа № 3.

У истоков познания

НОВЫЙ учебный год учителя начали обогащенные постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Каждая строчка этого документа обращена к уму и сердцу наставника молодежи, заставляет задуматься о том, что в труде учителя прежде всего необходимо добиваться органического единства учебного и воспитательного процессов, формировать у учащихся научное мировоззрение.

И как нельзя лучше эта цель достигается на уроках биологии. В шестых—десятих классах третьей средней школы этот предмет ведет Е. И. Кузьмина. Богат ее стаж педагогической работы — двадцать восемь лет. За эти годы многие ее выпускники давно уже идут самостоятельной дорогой жизни. К чести Евгении Ивановны, ряд ее выпускников избрал путь, начало которого положили уроки биологии. И сейчас на биофаке учится Светлана Алексеева, в медицинском институте — Лена Петрова. Есть питомцы Евгении Ивановны и на факультете защиты растений Великолукского сельхозинститута.

Для многих из них путь в высшие учебные заведения начинался из школьного кабинета биологии, в котором я и беседую с Евгенией Ивановной. Со стен смотрят портреты выдающихся ученых — Дарвина, Сеченова, Мичурина. У окон, на специальных подставках, до сорока видов цветов.

В кабинете сосредоточено все необходимое для урока биологии: технические средства обучения, наглядные пособия, дидактический материал.

Много сил и стараний приложила учительница, чтобы кабинет отвечал современным требованиям. Привлекают сво-

ей полезностью и познавательностью стенды «Люби и изучай родную природу», «Псковщина в десятой пятилетке», «Знай Основной Закон нашей Родины».

Многое в кабинете сделано с помощью родителей, самих учащихся. Заканчивают ребята школу, а их подделки-альбомы, гербарии — хранятся в кабинете. И постоянно пополняются новой сменой. Евгения Ивановна практикует в целях углубленного изучения предмета выступать с рефератами. Учащиеся с большой выдумкой и научной скрупулезностью подходят к своим творческим поискам.

Любовь к родному краю, к его красоте прививает учащимся Евгения Ивановна. И не случайно так увлеченно ухаживают школьники-юнкеры за хомячками, что в уголке «живой природы». Их сразу не отличишь друг от друга, а вот Ира Давыденкова, Таня Дмитриева, Эля Золотарева сразу определяют, кто из хомячков «Лелик», «Болик», а кто «Тишка» и «Фимка».

Нет нужды доказывать, что жизненная позиция ребят определяется тем человеком, кто своим призванием поставлен у ее истоков — учителем. Среди них и Евгения Ивановна Кузьмина, преподаватель биологии, отличник народного просвещения.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

Конституция действует, живет, работает

Право на жилище

● Говорят депутаты областного Совета ОПРАВДАТЬ ДОВЕРИЕ НАРОДНОЕ

Граждане СССР имеют право на жилище. Это право обеспечивается развитием и охраной государственного и общественного жилищного фонда... справедливым распределением под общественным контролем жилой площади, предоставляемой по мере осуществления программы строительства, благоустройства жилищ, а также невысокой платой за квартиру и коммунальные услуги.

Данная статья Конституции ярко свидетельствует о большой заботе нашего государства по дальнейшему росту благосостояния советского народа. За два истекших года с момента принятия новой Конституции СССР на нашем ремонтном заводе произошли большие изменения в области жилищного строительства. Почти сто семей рабочих и служащих завода получили благоустроенные квартиры со всеми коммунальными удобствами. В нынешнем году начнется строительство еще одного многоквартирного дома. Необходимо отметить, что плата за квартиру и коммунальные услуги не превышает девяти процентов от среднемесячной заработной платы рабочего.

В будущем году мы продолжим жилищное строительство, кроме того, намечается возведение детского сада и магазина.

В. ПУЛЛЕ,
директор
ремонтного завода.

Честь смолоду

Воинская служба в рядах Вооруженных Сил СССР — почетная обязанность советских граждан.

Статья 63 Конституции СССР.

Отличных результатов добивается в боевой и политической подготовке военный моряк срочной службы, старшина первой статьи Виктор Андреев. Третий год служит Виктор в рядах Вооруженных Сил СССР. За это время он стал классным специалистом, в совершенстве изучил боевую технику.

В нынешнем году Андреев был поощрен командованием — отпуском на Родину.

До призыва на флот он трудился в Опочечском лесхозе техником-лесоводом, где зарекомендовал себя хорошим товарищем и умелым специалистом.

П. ХОДОРЧЕНКО,
работник райвоенкомата.

Советы народных депутатов непосредственно и через создаваемые ими органы руководят всеми отраслями государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства, принимают решения, обеспечивают контроль за проведением решений в жизнь.

(Конституция СССР, статья 93).

В ОСНОВНОМ Законе нашей жизни немало места уделено системе и принципам деятельности Советов народных депутатов, составляющих единую систему органов государственной власти.

Народ оказал мне большое доверие, избрав депутатом в областной Совет. Почетная обязанность быть представителем от трудящихся района в областном Совете народных депутатов, но и очень ответственна. За два года депутатской работы мне пришлось участвовать в проведении ряда решений в жизнь. Неред-

ко приходилось содействовать личным просьбам граждан в улучшении жилищных условий, устройстве детей в дошкольные учреждения. Подчас избиратели выступают с предложениями от трудовых коллективов. И каждое предложение, просьба, заявление требуют самого пристального участия и изучения.

Два года назад избиратели предложили мне содействовать в открытии в нашем городе детско-юношеской спортивной школы. Разобравшись в положении дел, я обратилась в областной Совет на-

родных депутатов, где было рассмотрено это предложение и вынесено положительное решение. В конце прошлого года начала действовать городская детская спортивная школа.

Однако не всегда проблемы, с которыми ко мне обращаются трудящиеся, возможно решить быстро и четко. Довольно долго пришлось решать вопрос с организацией строительства детского сада отделения Псковского завода. Здесь трудностям, казалось, не будет конца. Однако руководство завода решило эту проблему и сегодня уже начато строительство дошкольного учреждения.

С подобной же просьбой в организации строительства детского сада обратились рабочие и служащие ПМК-17

треста «Псковмелиорация». Пока нельзя сказать, что данная просьба решена полностью. Но дело сдвинулось с мертвой точки. Завершена подготовка проектно-сметной документации соответствующими учреждениями. Строительство детского сада намечается на будущий год.

Я понимаю, что доля моего участия в решении ряда задач, выдвинутых избирателями, не всегда велика, но факт, что к тебе обращаются как к представителю государственной власти, несет большую ответственность. Конечно, не все указы еще выполнены и над их решением предстоит много и много работать.

И. ГАВРИЛОВА,
портниха комбината
бытового обслуживания.

● ПОСТОЯННЫЕ КОМИССИИ ЗА РАБОТОЙ С ОПОРОЙ НА АКТИВ СОВЕТА



БОЛЬШИМИ полномочиями и правами наделена новая Конституция СССР постоянные комиссии Советов народных депутатов, значительно расширила сферу их деятельности.

Многогранную и ответственную работу проводят постоянные комиссии и при нашем Любимовском сельском Совете — комиссия по сельскому хозяйству, заготовкам и охране природы, планово-бюджетная и торговли, по культуре и быту, социалистической законности и охране общественного порядка.

Каждая из них в центре внимания держит наиболее актуальные направления, стержневые проблемы, относящиеся к компетенции данной комиссии. А в целом их деятельность способствует развитию экономики, культуры, торговли, улучшению быта,

укреплению социалистической законности и общественного порядка, оказывает положительное влияние на все стороны жизни сельских тружеников.

Возьмем, к примеру, комиссию сельского хозяйства, председателем которой является ветфельдшер колхоза депутат Ольга Николаевна Дмитриева. Она и члены комиссии принимают активное участие в подготовке вопросов, обсуждаемых на сессиях сельсовета, заседаниях исполкома. Под контролем держится выполнение принятых решений.

Как правило ни одна из важнейших сельскохозяйственных кампаний не забыта, будь это весенний сев или уборка урожая, заготовка кормов или организация содержания скота. Действуют депутатские посты, осуществ-

ляется контроль за выполнением агротехнических требований, соблюдением технологии заготовки кормов.

Всю эту работу есть кому проводить. Ведь заместителем председателя комиссии является зоотехник депутат Мария Федоровна Гаврилова, как говорится, в гуще масс находится, работая на тракторах, депутаты Александр Петрович Шульга, Алексей Иванович Дмитриев и другие.

Комиссией в свое время были разработаны мероприятия по выполнению решений областного и районного Советов народных депутатов об увеличении производства и продажи государству мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства. В апреле эти мероприятия были приняты на сессии сельского Совета. Среди населения депутаты также провели немалую работу.

Все это положительно сказывается на результатах. Колхоз имени Любимова успешно справился с планом на девять месяцев по продаже государству мяса, молока и шерсти. На первое сентября выполнен годовой план по закупке молока от населения. Жители деревень сдали картофеля в полтора раза больше намеченного.

Деятельность комиссий способствует повышению эффективности всей нашей работы. И одну из главных задач мы видим в дальнейшем ее совершенствовании.

А. МИХАЙЛОВА,
секретарь исполкома
Любимовского
сельсовета.

НА СНИМКЕ: председатель исполкома Н. Н. Еремченко за беседой с избирателями.

По путевкам профсоюза

Граждане нашей страны обладают всей полнотой социально-экономических, политических и личных прав, провозглашенных и гарантируемых Конституцией СССР. К их числу относится и право на отдых, которое обеспечивается целым рядом соответствующих положений. Трудящимся предоставляется ежегодный оплачиваемый отпуск. В стране широкая сеть оздоровительных учреждений. Большие возможности имеются для занятия спортом, туризмом.

Этим правом в полной мере пользуются и члены профсоюза работников сельского хозяйства. Только за девять месяцев нынешнего года президиум райкома профсоюза труженикам колхозов, совхозов и предприятий выдал 62 путевки в пансионаты отдыха, дома отдыха, а также по туризму. Девяносто человек отдыхали и поправляли свое здоровье.

Для трудящихся доступны все здравницы нашей Родины. Многие из тех, кто получил у нас путевки, отдыхали на берегах Черного моря, в Крыму и на Кавказе. Другие провели свой отпуск на курортах, в санаториях и домах отдыха Прибалтики. Многие труженики села побывали в здравницах Ленинградской зоны.

Из совхоза «Красный фронтник», например, за девять месяцев использовали путевки профсоюза 22 человека. В основном это рабочие — шофер Михаил Степанович Степанов, из строительного цеха Геннадий Иванович Иванов и многие другие. Но среди них немало инженерно-технических работников, служащих. Так, зоотехник Зоя Михайловна Романова, главный инженер Иван Иванович Михайлов тоже выезжали на отдых по путевкам.

В здравницах Родины побывало большое число тружеников совхоза «Духновский», ремонтного завода. В настоящее время в туристской поездке на озеро Селигер — двое учащихся сельского профессионально-технического училища. В июле мастер и преподаватель этого учебного заведения использовали путевки «По партизанским тропам Кубани».

А. ЯКОВЛЕВА,
гл. бухгалтер
райкома профсоюза
работников
сельского хозяйства.

ЭТО ВЕЛИКОЕ ПРАВО

В НАСТОЯЩЕЕ время в коммунальном жилищном фонде нашего города насчитывается 23,7 тысячи квадратных метров жилой площади. Из имеющегося количества более двадцати процентов составляет площадь квартир благоустроенных.

Рост достигнут в основном за счет ведомственного строительства жилья, которое быстрыми темпами велось и в течение последних двух лет. Приятно также отметить, что этот период совпадает с введением действия новой Конституции СССР, которая, сохраняя преемственность принципов, закрепляет основы обществен-

ного строя и политики общенародного государства.

О развитии общественного жилищного фонда в городе Опочке убедительно свидетельствуют строительство и сдача в эксплуатацию многоквартирных домов. Так, в 1978 году вступил в строй 40-квартирный жилой дом ПМК-538 по улице Красноармейской. Тогда же было сдано на улице Суцевской общежитие льнозавода с общей жилой площадью более двух тысяч квадратных метров. Шестьдесят семей получили квартиры в новом доме ремонтного завода.

В этом деле видны определенные результаты работы текущего года. Закон-

чено строительство жилого дома при интернате для инвалидов и престарелых. В нем справили новоселье 27 семей. Сейчас готовится к сдаче 75-квартирный крупнопанельный дом ПМК-17.

По мере выполнения программы строительства гражданам города предоставляется жилье. При этом за справедливостью распределения жилплощади осуществляется общественный контроль. За два года обеспечены квартирами свыше 180 семей, в том числе 11 семей инвалидов Великой Отечественной войны и погибших военнослужащих.

В Конституции СССР говорится, что граждане нашей страны имеют право на жилище. И это великое право обеспечивается на деле.

А. СЕМЕНОВ,
председатель исполкома горсовета.

ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ—30 ЛЕТ

7 ОКТЯБРЯ ГДР отмечает национальный праздник — 30-летие основания на немецкой земле первого социалистического государства рабочих и крестьян. Это важное историческое событие стало возможным в результате освобождения от ига гитлеровского фашизма, которое принесла немецкому народу победоносная Советская Армия, расчистившая ему путь к миру, демократии и социализму. За годы народной власти, преодолев тяжелое наследие политики империализма, трудящиеся республики достигли выдающихся успехов во всех областях жизни. ГДР сегодня — это одна из наиболее индустриально развитых стран мира. В тесном единении с Советским Союзом и другими братскими странами республика уверенно идет по пути строительства развитого социалистического общества и создания основных предпосылок для постепенного пе-



рехода к коммунизму. Образование тридцать лет назад первого в Германии государства трудящихся явилось не только поворотным пунктом в истории немецкого народа. Оно стало одним из значительных факторов международной жизни, обеспечения мира, разрядки и мирного сосуществования.

НА СНИМКАХ: одна из главных магистралей Берлина — Карл-Маркс-Аллея, с которой начался процесс коренного обновления облика города.

Ветеран войны Михаил Казаков — почетный гость молодежи ГДР.

Фото АДН — ТАСС.



СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ПОЗДРАВЛЯЕМ

Партком, дирекция, рабочий комитет совхоза «Глубоковский» сердечно поздравляют коллективы учителей Глубоковской и Райковской школ с их профессиональным праздником — Днем учителя. Желаем вам, дорогие товарищи, дальнейших успехов в воспитании и обучении молодого поколения. Крепкого вам здоровья, счастья во всех делах.

Творчество наших читателей СТАРШИЙ ДРУГ

Здравствуй, дата торжества,
Разума и света!
Слушай звонкие слова
Нашего привета!
В поле, цехе,
в мастерской,
В небе, на орбите —
Ярче солнца образ твой,
Старший друг, учитель,
Ты спешишь в любую
глушь
Через все ненастья,
Как строитель честных душ
И творец их счастья.
Все труднее твой маршрут
С каждой пятилеткой.
Но всегда отмечен труд

Вышею отметкой.
Мы обязаны тебе
Доложить спокойно,
Что в большой своей
судьбе
Трудимся достойно.
Что полезных трудовых
Дел у нас без края,
Что наставников своих
Радуем, держа.
Что созвездье псковских
школ
Все заметней светит...
Здравствуй, праздник!
Ты пришел
в кумачовом цвете.
О. ВЛАДИМИРОВ.

В МИРЕ Интересного

До встречи, таежный друг

Лосенок долго не хотел уходить от людей. И только запахи лесной тропы, на которую вывели его охотоведы, вернули животное в родную стихию.
Лосенка подобрали весной ребята из поселка Казальцево Каргасокского района. Чуть было не утонувший в разбушевавшейся Оби, обесиленный, замерзающий малыш был обречен на гибель. Но ребята отогрели его, напоили молоком. За лето он окреп и так привязался к ребятам, что всюду бегал за ними. Но пришел сентябрь, и дети пошли в школу. Тогда они и попросили охотоведов вывести своего любимца на лосиную тропу.
— Нынче, в год особо сильного половодья на Оби, жители области спасли сотни зверей, — рассказывает старший охотовед управления Е. Губнев. — Все они возвращены лесу окрепшими, здоровыми.
Томск.

Метка на гюрзе

Проследить за миграцией змей и птиц позволяет метка из бесцветного раствора, состав которого предложен учеными Академии наук Таджикистана. Она сохраняется в течение всей жизни пресмыкающихся и птиц и улавливается с помощью радиоспектрометров, серийно выпускаемых промышленностью.
— Новый метод маркировки имеет свои преимущества, — сказал директор Института зоологии и паразитологии республиканской Академии наук М. Нарзикулов. — Бесцветный раствор успешно заменяет традиционное кольцевание и крашение, которые пугают, а порой навсегда разлучают супружеские пары пернатых. Простота его нанесения — с помощью пульверизатора — облегчила труд многих людей. Это открывает новые возможности в исследовании природного механизма численности обитателей лесов Таджикистана.

УЧИТЕЛЬ

Слова В. Пахомова

Музыка Ю. Столярова



Вот в рюкзаки набиты вещи.
«Прощай, учитель!»
Я молчу.
А неужели я всех меньше
Ее, романтики, хочу?
2 раза
Они спешат. Их поиск
трудный
Я лишь узнаю из газет
Про Дивногорск, про город
Рудный
И путь, пробитый на Тайшет
2 раза
Землепроходцы, новоселы,
Я помню вас, я вас ценю...
Но свой маршрут из дома
в школу

Я все равно не изменю.
2 раза
Не потому, что слаб
я телом —
Я тоже знаю марш-броски...
Но каждый день
с кусочком мела
Волнуюсь в классе у доски.
2 раза
И каждый день, собравши
книжки,
Боюсь я в школу опоздать,
Мои романтики-
мальчишки —
Вас тоже надо окривлять.
2 раза

ПРИМИТЕ УЧАСТИЕ

Исполком Опочецкого городского Совета народных депутатов доводит до сведения население, что в октябре проводится месячник по благоустройству и озеленению города.

Опочане! Примите активное участие в месячнике.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

6 ОКТЯБРЯ, СУББОТА
14.30 — Новости. 14.45 — «Синий Мишка». Мультфильм. 15.10 — «Радуга». 15.40 — «В мире животных». 16.40 — «Завтра — День учителя». 16.55 — «Примите наши поздравления». Музыкальная программа к Дню учителя. 17.40 — «Диалоги о земле». Телефильм. 18.30 — «Песня-79». 18.55 — Информационная программа. По окончании — концерт. 21.00 — «Время». 22.00 — «Золотая нота».

7 ОКТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ
9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 10.55 — «Музыкальный киоск». 11.25 — Премьера телефильма «Песня о моем городе». 11.55 — Информационная программа. По окончании — концерт. 13.30 — «Сельский час». 14.30 — Премьера телефильма «Регентруда». (ГДР). 15.50 — «Чудесный колокольчик». Мультфильм. 16.30 — Балет «Красавица Ангара». 18.00 — «Сегодня — День Конституции СССР». 18.15 — «Широка страна моя родная». Концерт. 19.40 — Худ. фильм «Бриллианты для диктатуры пролетариата». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.45 — «Бриллианты для диктатуры пролетариата». 2-я серия.

8 ОКТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК
9.35 — Фильм — детям.

Опочецкому УПП ВОГ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

аттестованные и неаттестованные кочегары, оплата по IV разряду. Аттестованным кочегарам в октябре—ноябре предоставляется жилищная субсидия. Имеется общежитие.

«Когда тебе двенадцать лет». 10.40 — «В мире животных». 14.50 — Программа док. фильмов. 15.40 — «Мамина школа». 16.10 — Страницы истории. «Древнейшие государства на территории нашей Родины». 16.40 — Концерт. 16.55 — Встреча школьников с Героем Социалистического Труда, председателем колхоза им. А. Бузницкого Миронковского района Киевской области В. И. Батурой. 17.30 — Телестадион. 18.00 — «Пятилетка. Год четвертый». КамАЗ. Передача 2-я. — «Становление коллектива». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Театр моего детства». Док. фильм о Саратовском театре юного зрителя им. Ленинского комсомола. 19.20 — «Песня далекая и близкая». 20.05 — Премьера док. фильма «Возрождение». По книге тов. Л. И. Брежнева. Фильм 1-й. 21.00 — «Время». 21.45 — «Музыкальная жизнь». В перерыве (22.30) — «Сегодня в мире».

КИНО

«МАЯК»
6—8 октября
Новый художественный фильм «ВЕРСИЯ ПОЛКОВНИКА ЗОРИНА»
Киностудия «Мосфильм»
Начало в 17, 19 и 21 час.
Детектив о расследовании преступления, о поединке следователя с хитрым, изворотливым и хладнокровным преступником.
В ролях: Всеволод Сомаев, Борис Иванов и другие.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
6—7 октября
«МОЙ ЛАСКОВЫЙ И НЕЖНЫЙ ЗВЕРЬ»
Начало в 17 и 19 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист Заказ 2897. Тираж 6988.